

福清僑鄉報

星期五

2023年1月13日
农历壬寅年十二月廿二

今日天气 小雨
西南风<3级
气温:16℃~20℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱:fqqxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第4084期 今日4版 免费阅读

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

逐绿前行奏欢歌

——我市建成41条生态步道,串起城乡风景如画

市领导走访慰问部队

■记者 陈凯婷

本报讯 昨天,市政协主席翁芳明,市人大常委会副主任吴章明带领相关部门负责人走访慰问驻融部队,并送上美好的春节祝福。

当天,翁芳明一行先后前往龙山街道、江镜镇、高山镇,走访慰问驻融部队官兵。每到一处,翁芳明都与驻地官兵亲切交谈,详细了解部队建设和官兵生活情况,并向全体部队官兵致以节日的问候,同时送上慰问品和慰问金。翁芳明感谢部队官兵一直以来对我市经济社会发展的大力支持和无私奉献,尤其在急难险重任务前,广大部队官兵冲锋在前,展现了人民子弟兵的英勇本色。他希望广大部队官兵一如既往地关心、支持地方建设;地方要加强与驻融部队的联系,不断为部队官兵排忧解难,为部队官兵工作生活创造良好条件。同时,军地双方要继续加强沟通合作,谱写军地协调发展新篇章,为福清市经济社会发展做出新贡献。

市委常委班子2022年度民主生活会 会前征求意见座谈会召开

■记者 薛晓娟

本报讯 1月11日,市委常委班子2022年度民主生活会会前征求意见座谈会召开,市委副书记陈恒东参加会议并讲话。

会上,福州、福清两级党代表、人大代表和政协委员围绕加强人才引进、完善基层干部奖励机制、推进乡村振兴、深化农村医疗服务、支持两岸文化交流、推进教育均衡发展等方面积极建言献策,为高质量开好2023年度市委常委民主生活会提供重要借鉴和参考。

陈恒东说,大家结合自身工作经历,对教育、医疗卫生、统战侨务、民生经济等方面工作提出了许多中肯、针对性强的意见建议,相关部门要认真收集和梳理,把这些意见、建议结合到即将召开的市委常委班子民主生活会中。同时,他希望大家聚焦福清高质量发展,继续通过各种渠道提出宝贵的意见建议,市委将积极采纳,抓好整改落实,推动福清各项事业发展不断迈上新台阶。

■记者 颜阵寒

蓝天白云飘逸,山野遍地翠绿,城镇干净整洁,乡村风景如画……移步换景,玉融大地满眼皆绿“道”,处处是风景。

作为“一头连着自然生态,一头连着民生福祉”的线性绿色开放空间,步道在福清从无到有,从有到好,早已成为城市景观风貌的新亮点,为市民开启了绿色生活新风尚。

如今,无论是城市还是乡村,生态越来越好,环境越来越美,居民的幸福感和获得感与日俱增。

“穿行林间,感受山间清爽的风,透过林荫的温暖阳光,满眼的绿,让人心旷神怡。”近日,市民陈先生漫步在音西街道福馨步道,其间的美景让他由衷赞叹。陈先生告诉记者,每到周末,他都会带上孩子,在这条步道上休闲锻炼,两旁的美景总让人流连忘返。

步道建设优化了城市绿地布局,实现了城市内外绿地连接贯通。在各镇街因地制宜系统规划之下,生态步道不仅连点成线,而且连片成网,形成网络。

冬日的南岭镇,村民、田园与绿水青山相映成趣,总长约5公里的山海草原五环观光生态步道(一期环草原古厝段)横卧其间,由“生态科普步道”“牧野时光步道”“登山观光步道”三个主题步道组成,串联桃花谷、大王溪、食菜厝、国安馆、乡贤馆、党史馆等诸多景点,充分将南岭



东张镇三福绿道。福清市融媒体中心供图

镇的自然风光和人文景观融合起来,打造出集游玩、观光、体验于一体的生态步道系统。

为进一步让市民共享城市发展成果,共赏福清生态步道之美。日前,我市开展了生态步道评比活动,音西街道福馨步道、宏路街道田园步道、南岭镇山海草原五环观光生态步道等9条步道获“最美步道”称号,阳下街道状元古驿道、一都镇慢城彩虹步道等6条步道获“美丽步道”称号,龙江街道钟山步道、龙山街道龙云步道等9条步道获通报表扬。

生态步道建设是推动文旅产业融合发展,构建“串点、连线、拓面”的全域旅游示范区的重要抓手,也是城市后花园、城市客厅的重要载体和平台,更是提升群众生活品质和构建宜居宜业宜游城市的有力举措。

去年以来,市委、市政府立足福清山水、人文和历史资源禀赋,启动全市生态步道建设,24个镇街因地制宜、科学规划,形成政府主导、部门协同、社会参与的步道建设合力,为城乡居民的美好生活添彩。2021年7月至

今,我市共谋划推动建设步道48条,总长约157.7公里。目前,全市已建成总长107.4公里、共41条生态步道,形成一镇(街)一步道的框架格局。

逐绿前行奏欢歌,不负韶华绘新景。如今,行走在城市乡间,绿

树成荫、步道蜿蜒、通山连海……一条条生态步道次第展开,绿意渐浓,生态之美美不胜收,绿色和发展汇成了一曲动人的乐章,为建设现代化国际化海滨山水城市和最优秀卓越超越的最福清奏响最动人的音符。



融博送福 喜迎新春

1月10日,由市文化体育和旅游局主办、市博物馆承办的“融博送福 喜迎新春”主题活动在福清侨乡博物馆举行。书法家们现场舞墨挥毫,为市民书写“福”字和春联。在给市民送上充满年味的文化礼物的同时,展现了“福”文化的丰富内涵,弘扬了中华优秀传统文化,营造了欢乐祥和的节日氛围。

滕端钦 摄



福清5386名医务人员 每人领取6000元抗疫补贴

■记者 薛雅平

本报讯 记者从市卫健局获悉,即日起,我市将陆续向坚守疫情防控一线的医护人员发放总额为3231.6万元的工作补助,1月20日前发放到位。

据悉,享受补助的一线医护人员包括我市各级公立医疗机构和疾控机构在岗人员(含编内人员、签订聘用合同并在岗的编外人员)以及参加疫情防控和医疗救治的退休医务人员。根据福州市疫情防控指挥部《关于做好疫情防控新阶段医务人员保护关心爱护工作的通知》精神,给予疫情防控一次性工作补助6000元,累计5386人,所需资金由市政财全额承担。

此外,我市将对从事疫情防控和医疗救治的村医给予一次性年终慰问金,每人1000元,累计734人,总额达73.4万元。

随着疫情防控进入新阶段,医务人员面临着新冠病毒感染和服务量激增的双重压力,我市广大医务工作者始终坚守一线,尽职尽责守护人民健康,全力以赴保障群众就医需求。市卫健局相关负责人表示,除了发放一次性工作补助外,我市还将通过建立健全长效机制,最大限度调动医护人员积极性,激励他们更好地投入各项救治工作,保障人民健康安全和经济社会发展。

讲文明树新风 公益广告

文 | 明 | 健 | 康 | 有 | 你 | 有 | 我

餐前洗手 公勺公筷

中共福清市委文明办 宣